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Docent dr Marek Grzybowski od 1977 roku pracuje na Wydziale Prawa i Administracji Uniwersytetu Warszawskiego. Od początku związany jest z Instytutem Nauk Prawno-Administracyjnych (katedra Prawa Finansowego).
W 1986 roku obronił pracę doktorską pt. „Uprawnienia i obowiązki Narodowego Banku Polskiego w zakresie kredytowania działalności eksploatacyjnej przedsiębiorstw państwowych”.  W latach 2000 – 2005 doc. dr Marek Grzybowski 
 pełnił funkcję Zastępcy Dyrektora Instytutu Nauk Prawno-Administracyjnych Wydziału Prawa i Administracji. W latach 2012-2016 pełni funkcje prodziekana ds. finansowych WPiA. Jest autorem lub współautorem wielu publikacji: monografii, podręcznika do prawa finansowego, komentarza do ustawy o Bankowym Funduszu Gwarancyjnym, artykułów i glos. Jest promotorem ponad 100 prac magisterskich i dyplomowych. Wielokrotnie otrzymywał nagrody Rektora Uniwersytetu Warszawskiego. W 2005 roku został odznaczony Złotym Krzyżem Zasługi za pracę dla polskiego systemu bankowego.

Przedmiotem szczególnego zainteresowania doc. Marka Grzybowskiego są zagadnienia prawa finansów publicznych, prawa budżetowego oraz publicznego prawa bankowego, a przede wszystkim kwestie regulacyjne i nadzorcze dotyczące rynku finansowego oraz systemy gwarantowania depozytów bankowych.
W latach 1995 – 1999 pełnił funkcję członka Rady Bankowego Funduszu Gwarancyjnego, następnie w latach-1999 – 2003 był Przewodniczącym Rady Bankowego Funduszu Gwarancyjnego. 
Od 1997 roku doc. Marek Grzybowski jest redaktorem naczelnym: najpierw miesięcznika, a od 2005 roku kwartalnika – „GLOSA”. W latach 1999 – 2007 wchodził w skład kolegium redakcyjnego kwartalnika „Bezpieczny Bank” a w okresie 1999 – 2003 był redaktorem naczelnym tego kwartalnika.

Od 1983 roku doc. Marek Grzybowski jest radcą prawnym wpisanym na listę Okręgowej Izby Radców Prawnych w Warszawie (Wa – 1863) i w tym czasie pełnił funkcję patrona wielu aplikantów radcowskich. 

Wielokrotnie angażował się w prace nad przygotowaniem projektów aktów prawnych, głównie na zlecenia Ministra Finansów i Prezesa Narodowego Banku Polskiego (m.in. prawo dewizowe, ustawa o BFG, ustawa o związkach banków spółdzielczych).

