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Prof. dr hab. Maciej Abramowicz

Profesor zwyczajny na Wydziale „Artes Liberales” Uniwersytetu Warszawskiego

Telefon: (22) 828.02.84

adres e-mail: abramowicz@al.uw.edu.pl
Życiorys

Urodzony 04.12.1954. 

Studia
kierunek: filologia romańska, Wydział Humanistyczny Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie, ukończone w 1977 roku.

Przebieg pracy zawodowej

Od 1977 roku zatrudniony w Zakładzie Filologii Romańskiej na stanowiskach kolejno: asystenta, adiunkta, profesora nadzwyczajnego UMCS.
Od 2000 roku zmiana zatrudnienia: Zakład Lingwistyki Stosowanej UMCS do 20011 roku na stanowisku profesora nadzwyczajnego UMCS; od 2008 profesora nadzwyczajnego, a od 2010 – profesora zwyczajnego.

Od 2005 roku współpracuje z Ośrodkiem Badań nad Tradycją  Antyczną w Polsce i Europie Środkowowschodniej Uniwersytetu Warszawskiego, przekształconego w Instytut Badań Interdyscyplinarnych UW (zatrudnienie jako visiting professor).
Od 2011 roku: zatrudnienie w Instytucie Badań Interdyscyplinarnych UW, przekształconego w Wydział „Artes Liberales” UW (zatrudnienie w pełnym wymiarze godzin na stanowisku profesora zwyczajnego).

Stopnie i tytuły naukowe:

1977 Tytuł magistra

·  magister filologii romańskiej, Zakład Filologii Romańskiej Wydział Humanistyczny Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie
1986 Stopień doktora

· tytuł rozprawy doktorskiej: Pastourelles et chansons de toile. Style formulaire, vision du monde et système axiologique dans la poésie française des XIIe-XIIIe siècles
Wydział Humanistyczny Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie w zakresie  nauk humanistycznych, literaturoznawstwo;
1996 Stopień doktora habilitowanego

· tytuł rozprawy habilitacyjnej: Réécrire au Moyen Age. Mises en prose des romans en Bourgogne au XVe siècle, 
Wydział Humanistyczny Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie w zakresie nauk humanistycznych, literaturoznawstwo;
2008 Tytuł profesora, nauki humanistyczne.

Specjalność naukowa:
- literaturoznawstwo romańskie, literatura francuskiego średniowiecza, literatura i kultura krajów francuskiego obszaru językowego;

- etnolingwistyka
