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DEKLARACJA PROGRAMOWA KANDYDATKI

                                  NA PRZEDSTAWICIELA DO SENATU UW

Kim jestem?
· Absolwentką Instytutu Filologii Angielskiej UW i Szkoły Prawa Europejskiego i Angielskiego, Podyplomowych Studiów Metodyki Nauczania Języków Obcych, nauczycielem akademickim zatrudnionym w UW od 1974 r., starszym wykładowcą w Szkole Języków Obcych UW;
· Senatorem UW w kadencji 2008 – 2012 i 2012 - 2016, członkiem Senackiej Komisji ds. Studentów, Doktorantów i Jakości Kształcenia.

· Koordynatorem Uniwersyteckiego Systemu Nauczania Języków Obcych

· Uczelnianym Koordynatorem ds. ECTS;
· Pełnomocnikiem Rektora UW ds. realizacji procesu bolońskiego i organizacji nauczania języków obcych;
· Członkiem Rady Programowej COME;
· Członkiem Rady Programowej Szkoły Języków Obcych i Rady ds. Certyfikacji Biegłości Językowej;
· Ekspertem bolońskim i ekspertem ds. ECVET
· Członkiem zespołu ds. wspierania wdrażania  Krajowej Rama Kwalifikacji dla Szkolnictwa  Wyższego powołanego przez Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego na wniosek Komisji Europejskiej; 
· Wiceprzewodniczącą  European Language Council.
· Członkiem Rady Programowej czasopisma „Języki Obce w Szkole”
· Członkiem Polskiego Komitetu Selekcyjnego ds. European Language Label

· Ekspertem Executive Agency Culture Education  and Audiovisual  Komisji Europejskiej oraz Fundacji Rozwoju Systemu Edukacji ds. projektów programu Erasmus+
Jakie zadania podejmę w Senacie?

· Będę reprezentować interesy środowiska innych nauczycieli akademickich, a także podkreślać rolę dydaktyki w zapewnianiu jakości kształcenia, w karierze akademickiej i ocenie pracy nauczycieli akademickich.
· Będę czuwać nad „ludzkim”  wdrażaniem Procesu Bolońskiego w zakresie doskonalenia jakości kształcenia, zapewniania atrakcyjności (na przykład poprzez poszerzenie oferty dydaktycznej w językach obcych), porównywalności i konkurencyjności oferty dydaktycznej UW. Będę sprzyjać podejmowaniu działań na rzecz odzwierciedlenia w programach studiów wyzwań związanych z globalizacją, mobilnością akademicką i zawodową, a także z potrzebami szeroko rozumianego rynku pracy. Te działania przyczynią się do ciągłego polepszania możliwości zatrudnienia absolwentów UW.
· Uważam, że bardzo istotnym wyzwaniem jest doskonalenie strategii internacjonalizacji Uczelni, dlatego zaangażuję się we wdrażanie działań na rzecz intensyfikacji mobilności studentów i pracowników, internacjonalizacji kadry akademickiej i administracji uczelnianej.
· Będę w dalszym ciągu  promować ideę wielojęzyczności. Rozumiem przez to działania na rzecz poprawy warunków kształcenia językowego i doskonalenia umiejętności językowych studentów i pracowników. Koordynowany przeze mnie Uniwersytecki System Nauczania Języków Obcych uhonorowany „European Language Label” (nagrodą za najbardziej innowacyjne rozwiązania w kształceniu językowym) oraz uzyskał  z okazji dziesięciolecia ELL  nagrodę „Label of the European Labels”.
· Będę dokładać starań, by rola UW jako instytucji uczestniczącej w procesie kształcenia przez całe życie była cały czas wzmacniana.
· Będę aktywnie umacniać wizerunek UW jako najlepszej instytucji kształcenia wyższego w kraju.

· Będę promować udział studentów we wszelkich sferach funkcjonowania UW, ponieważ uważam, że tylko odpowiedzialne współtworzenie życia na Uczelni przez całą społeczność akademicką może przynieść prawdziwe rezultaty. 
Wierzę że moja wiedza,  umiejętności i doświadczenie, jakie nabyłam przez lata pracy na Uniwersytecie Warszawskim oraz w czasie sprawowania mandatu senatora UW w kadencji 2008 – 2012  i 2012 – 2016 pozwolą  na skuteczne realizowanie wyznaczonych celów. 

